

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа - это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 6 (100) 28 февраль 2022 год

Издается с 26 ноября 2010 года



Школа@РЧ

Газета выходит один раз в месяц



ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Сегодня вы держите в руках юбилейный 100 - й выпуск школьной газеты. Первый номер издан в ноябре 2010 года. За эти годы в школьной газете было освещено много различных значимых событий в жизни школы. Сейчас на втором этаже действует постоянная выставка нашей газеты. Учащиеся с интересом и любопытством читают заметки, рассматривают фотографии, узнавая на них своих школьных друзей.

На данный момент у нас есть постоянные рубрики: «Спасайкин», «Волонтерское движение», «Классные часы», «Конкурсы», «Традиции», «В объективе эколога», «Литературный уголок». Электронный вариант газеты

размещается на сайте школы, а бумажный вариант распространяется через школьный библиотечно-информационный центр.

Хочется сказать слова благодарности ребятам, учителям, классным руководителям, которые всегда предоставляют материалы для газеты. Надеюсь на то, что наше сотрудничество будет продолжаться, ваши рассказы, сказки, заметки смогут прочитать все ребята. Вместе с вами наша школьная газета станет интереснее и увлекательнее. До новых встреч на страницах газеты!

Ольга Ястребова, редактор

конкурсы

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

С 9 февраля по 18 февраля 2022 года в очно-заочном формате состоялся районный конкурс музеев образовательных организаций Еланского муниципального района. «Музей боевой славы» МБОУ «Вязовская СШ» в составе руководителя школьного музея Беляковой Татьяны Григорьевны и обучающихся 11 класса Ломакиной Валерии и Кузнецова Николая во всех номинациях занял первые места, а именно в конкурсе экскурсоводов, в конкурсе фондовиков, в конкурсе «Визитная карточка музея» и в конкурсе выставок.

Ими была проделана колоссальная работа по подготовке музея к работе. Наш музей открыт для экскурсий после капитального ремонта. Учащиеся школы с удовольствием посещают школьный музей, знакомятся с историей своего родного края, историей становления села, школы. В музее проходят уроки истории и различные мероприятия.

Каждый посетитель находит для себя здесь много важного и интересного.

Желаем нашим победителям достойно представить Еланский район в областном конкурсе музеев общеобразовательных организаций Волгоградской области.

На фотографии: учащиеся 5 класса на экскурсии в школьном музее.



АНОНС



**ПОЗДРАВЛЯЕМ
ПОБЕДИТЕЛЕЙ**



**ДНЕВНИК
ВОЛОНТЕРА**



КОНКУРС ЧТЕЦОВ



СТАЛИНГРАД



**ЛИТЕРАТУРНЫЙ
УГОЛОК**

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Февраль - холодный зимний месяц, поэтому очень важным является сохранение тепла в жилых помещениях.

Для этого необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при эксплуатации отопительного оборудования, а также неукоснительно соблюдать инструкции пользования электронагревательными приборами:

1. Уходя из дома или комнаты, выключайте электроприборы.
2. Не вставляйте вилку в розетку мокрыми руками.
3. Никогда не тяните за электрический провод руками.

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Регистре массовой прессы России. Портал spn.ru

Волонтерское движение

ДНЕВНИК ВОЛОНТЁРА

2 февраля. Учащиеся и волонтеры школы присоединяются к акции «Пишу из Сталинграда». В ней приняли участие Нилова Анастасия (8 класс), Назыркулов Роман (6 класс), Перелыгина Евгения (5 класс), Орлов Владимир (6 класс).

15 февраля - день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Эта памятная дата установлена в честь воинов-интернационалистов, которые выполняли свой долг за пределами границ своей родины.

В нашей школе прошли мероприятия, посвященные этой дате. Учащиеся и волонтеры вспомнили о событиях в Афганистане и Чечне, почтили память погибших и пропавших без вести.

Посмотрели видеоролик об односельчанах-афганцах, который

подготовил волонтерский отряд «Доброе сердце». Можно восстановить города, поднять из руин

страну, но никто не воскресит тысячи людей, так и не успевших построить свой дом и воспитать своих детей. Мы этого никогда не забудем и не позволим забыть никому. Честь и слава вам, воины-интернационалисты!

22 февраля. Волонтерский отряд «Доброе сердце» провел акцию «Открытка для Защитника!» ребята поздравили сильную половину человечества с наступающим праздником – Днем защитника Отечества и подарили им открытки-календари, которые сделали сами.

Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда «Доброе сердце»
На фотографии: поздравление с праздником мужчин



МОЙ ПАПА В АРМИИ СЛУЖИЛ

В феврале отделом по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района подведены итоги районного конкурса фотографий «День защитника Отечества».

В номинации «Мой папа в армии служил» 1 место заняла Нилова Анастасия, учащаяся 8 класса МБОУ «Вязовская СШ».

На фото мой папа, подполковник МЧС, заместитель начальника управления по Краснодарскому краю, начальник отдела инженерно – технических мероприятий, радиационной, химической, биологической, медицинской защиты и первоочередного жизнеобеспечения населения, Нилов Антон Сергеевич.

Мой папа родился в 1982 году в поселке Глажево Киришского района Ленинградской области. В 1990 году пошел в первый класс Глажевской средней общеобразовательной школы. А в 1996 году в связи с переездом родителей в село Вязовка Еланского района Волгоградской области пошел в седьмой класс Вязовской муниципальной средней общеобразовательной школы Еланского района.

Успешно закончив школу в 2000 году, папа поступил в Волгоградский Государственный Педагогический Университет, где также успешно закончил его в 2005 году в июне месяце. Еще учась в Университете, папа после прохождения военной кафедры получил звание лейтенанта. В октябре 2005 года Еланским РВК Волгоградской области моего папу призвали на военную службу в МЧС России. Папа проходил военную службу с октября 2005 года по ноябрь 2009 в 349 спасательном центре МЧС России.

С октября 2014 года и по настоящее время папа проходит военную службу в Главном

управлении МЧС России по Краснодарскому краю.

Я очень горжусь своим папой, потому что своим трудом, борьбой и упорством, он смог добиться хороших трудовых результатов и успехов в работе и в жизни!

Всю свою жизнь он посвятил служению своей Родины, он стал защитником своего Отечества, побывал в горячих точках и не жалея ни себя, ни сил, ни времени до сих пор продолжает ответственно и гордо нести службу во имя спасения людей.

За время своей службы мой папа Нилов Антон Сергеевич награжден семью ведомственными наградами за добросовестное выполнение своих обязанностей. Папа считает, что самая дорогая его награда — это медаль за Грузино-югоосетинский конфликт, за содружество во имя спасения. Также он имеет очень много грамот и благодарственных писем за хорошую службу и выполнение служебно-боевых заданий!

Вот такая биография моего папы, которая вместила в себя всю жизнь военного человека, который каждый день находится на службе. Мой папа хорош не только в своей работе, он замечательный во всём! Он грамотный, начитанный, трудолюбивый, любознательный, спортивный и творческий человек. С ним очень легко и просто. И хотя мы видимся с ним редко, но общаемся очень часто. В наш век новых технологий это не составляет проблем. Видеосвязь и голосовые сообщения, просто звонок от любимого папы. Мы беседуем с ним на разные темы, папа мой самый лучший друг и помощник во всех моих делах и трудностях, у нас с ним есть свои секреты и тайны. Его советы мне важны и дороги. Потому что таким папой как у меня нельзя не гордиться! Я его очень сильно люблю! Люблю просто за то, что он мой папа!

В день Защитника Отечества желаю ему всегда оставаться таким какой он есть - отважным, смелым, сильным, добрым и любящим! Я желаю своему папе крепкого здоровья, успехов во всех его делах и начинаниях! Быть военным - очень ответственная должность! Мой папа – военный! Я горжусь тобой, ПАПА!

Нилова Анастасия, 8 класс



Традиции

КОНКУРС ЧТЕЦОВ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 79-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

Не забывайте грозные года,
Когда кипела волжская вода,
Когда тонула в ярости огня,
И не было ни ночи и ни дня.
М.Львов

2 февраля в нашей школе проходил конкурс чтецов, посвященный 79-летию Победы в Сталинградской битве. Война... Сколько всего великого, гордого, трагического, святого, героического соединилось в одном маленьком слове для каждого русского человека! Именно в великой войне, в памяти о ней, исторической правде сила нашей непобедимой России. А для нас, жителей Волжской твердыни, эта тема всегда будет священной.

Конкурс чтецов проходил в дистанционном формате. В нем приняли участие учащиеся 3-8 классов. Конкурсанты выступали в трех группах. Первая группа – учащиеся 3-4 классов, вторая группа – учащиеся 5-6 классов, третья группа – учащиеся 7-8 классов. Ребята подготовили к выразительному чтению разные произведения: одни были написаны фронтовиками, участниками Великой Отечественной войны непосредственно в ходе боев, другие были созданы уже в мирное время ветеранами былых сражений.

Торжественно и проникновенно звучали стихи М.Агашиной, С.Кадашниковой, Т.Лавровой, С. Михалкова, Р.Рождественского, Е. Талалина, О.Киевской, Г.Рублева, И. Мордовиной, М. Трифионовой, А. Твардовского, М. Джалиля, А.Дементьева.

Итоги конкурса среди 3-4 классов:

2 место – Ситникова Ксения, 3 класс

3 место – Солёная Цветана, 4 класс

Итоги конкурса среди 5-6 классов:

1 место – Стенякина Мария, 5 класс

2 место – Федосеева Ксения, 5 класс

2 место – Орлов Владимир, 6 класс

3 место – Зубарев Александр, 5 класс

Итоги конкурса среди 7-8 классов:

1 место – Хвастунова Арина, 7 класс

2 место – Нилова Анастасия, 8 класс

3 место – Топоркова Виктория, 7 класс.

Выражаем благодарность учителям начальных классов Дьяковой И.А., Казимовой Г.В., учителям русского языка и литературы Едакиной Л.В., Козубенко Н.А., классным руководителям, родителям за подготовку участников конкурса.

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь

**НЕПОКОРЕННЫЙ СТАЛИНГРАД**

Волгоград-Сталинград,
Души павших солдат
Всё горят- просто некуда деться.
Просто нету наград,
Нет на свете наград,
Что достойнее памяти сердца.
Д.Дарин

В 5 классе прошёл Урок Победы, посвященный 79-ой годовщине Сталинградской битвы. Урок проходил в школьном информационно-библиотечном центре.

Ребята просмотрели документальный фильм о боевых действиях во время

Сталинградского сражения. Они узнали о том, что Сталинградская битва продолжалась 6,5 месяцев и делится на два периода:

оборонительный - на подступах к городу и в самом городе с 17 июля 1942 года по 18 ноября 1942 года, наступательный с 19 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года. Сталинград необходимо было удержать любой ценой, так как это был главный промышленный город на берегах Волги. Битва за Мамаев Курган длилась 135 суток из всех 200 дней Сталинградской битвы.

Затем ребята проникновенно читали стихи о войне и отвечали на вопросы викторины о Сталинградской битве.

5 класс

**СЛУЖИТЬ РОССИИ!**

22 февраля в 6 классе прошел праздничный классный час, посвященный Дню Защитника Отечества «Служить России!»

Издавна профессия военного была одной из самых уважаемых и почетных. Наши армия, флот всегда стояли на страже Родины, защищали независимость и мирную жизнь России. Защита Отечества – это священный долг каждого мужчины в нашей стране. Поэтому 23 февраля мы поздравляем всех мужчин.

Мы, девочки 6 класса, поздравили своих одноклассников, ведь они будущие защитники Родины. Мы пожелали им быть здоровыми, сильными, целеустремленными, хорошо учиться в школе, быть внимательными и заботливыми.

Среди мальчиков были проведены конкурсы и соревнования на физическую подготовку, выносливость, скорость, смекалку, выдержку, а также викторина на знание военных профессий, в которой мальчики смогли продемонстрировать свою эрудицию.

Ребята с интересом участвовали в соревнованиях, каждый пытался проявить все свои лучшие качества.

Макушина Любовь, 6 класс



литературный уголок
ГЕРОЙ С НЕ КАМЕННОЙ ДУШОЙ

Раннее майское утро. Только что прибыл поезд. Мы с мамой шли по перрону. Я подрагивал от прохладного ветерка, который то и дело хватал меня за щеки, нос, руки.

- Цветы не помни, - говорила мне мама.

А как же я мог их помнить, ведь я нёс алые гвоздики к подножию тех, кто отдал жизни за моё светлое и беззаботное детство! Я нёс их с гордостью, чтобы отдать дань уважения всем защитникам Родины, настоящим героям.

Вот он величественный, современный, стильный железнодорожный вокзал города-героя Волгоград. Мама отошла в сторонку, чтобы вызвать такси. Я присел на каменные ступени вокзала и начал разворачивать конфету.

- И не вздумай бросить здесь бумажку, - послышался грубый бас. Глубина и полнота звучания голоса

сначала меня поразила, а затем я пришёл в такой ужас и оцепенение. Ведь вокруг никого, пусто и тихо.

- Цветы, наверное, на Мамаев курган несёшь? - спросил опять тот же голос.

- Да, - тихо, почти шёпотом ответил я.

- Ну, я так и думал.

И привокзальную тишину нарушил протяжный, полный грусти и усталости вздох. Я начал озираться по сторонам, разглядывать вокзал. Да вроде всё обычно: каменное здание, не имеющее ни рук, ни ног, ни глаз, ни рта.

- Да я, я с тобой разговариваю, старый одинокий вокзал. Как долго я живу! Я помню приход первого поезда, тогда ещё в Царицын, как построили моё первое кирпичное здание. Помню, как в 1925 году повесили мне на фасад новую вывеску «Сталинград». Как я был доволен и рад своему виду. Вокруг была мирная суета. Приятно было видеть спешивших на поезд пассажиров, следить за лицами читавших в зале ожидания свежую прессу, любоваться тем, как радуются дети, увидевшие приближающийся паровоз, наблюдать за мечущимися в ужасе от скрежета железа собаками. Но история моего старого облика оборвалась в годы Великой Отечественной войны. С 1942 по 1943 годы мне пришлось стать центром жестоких боёв за выход к железнодорожному пути. Стоял сентябрь. Хмуро вокруг. Неспokoйно на душе. Вдруг выстрел, затем второй, третий и пошла пулемётная очередь. Посыпались стёкла, раздробился кирпич, на пол полетела штукатурка, её разносили повсюду сотни солдатских сапог. Везде крики, незнакомая речь, дым, копать. Не выдержали мои перекладки, и рухнула крыша. Но самое страшное было потом, когда я увидел руины самого себя, не осталось ничего, только битый кирпич да стекла. Растерзали мою душу на мелкие кусочки. Уж был январь. Падал густой белый снег. Он и укрыл моё обезображенное тело. А красное знамя победителей, развиваясь на холодном северном ветру, кричало мне «Победа!»

- Ты что, плачешь что ли? - уже подобревшим мягким голосом спросил Вокзал.

Мне стыдно было показывать свои слёзы Вокзалу. Вон он что пережил и не плачет же.

- Спасибо людям, не бросили меня, не сравнивали с землёй, а наоборот, вон как приукрасили, каким белым кирпичом облицевали.

И он, как бы любуясь собой, покачался из стороны в сторону.

(Продолжение в следующих номерах газеты.)

Горочкин Сергей, 7 класс, победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений "Без срока давности" (2022 год)

в объективе эколога

ПОЧЕМУ НУЖНО БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ?



Почему нужно беречь природу? Природа России очень красива. Прекрасны её леса, поля, рощи и луга. Природа необходима человеку для того, чтобы он жил. Если мы не будем беречь природу, то люди начнут погибать от различных заболеваний и даже экологических катастроф. В течение своей жизни люди сильно загрязняют леса, моря, реки, озёра. Некоторые думают, что от их пакета с мусором, брошенного в водоём, ничего страшного не случится. А если так подумают сто человек? И получается, что на дне рек можно найти осколки битых бутылок, обрывки рваных пакетов и другой ненужный природе мусор. Люди дышат экологически грязным воздухом заводов и фабрик, пьют загрязнённую воду. Неужели мы хотим так жить? Наоборот.

Мы хотим приходиться за грибами и ягодами в чистый лес. Слушать пение птиц. Птицы — это часть нашей природы. Они придают прелесть лесам, садам и рощам, являются лучшим украшением парков. Птицы преобразуют пейзаж и своим пением делают его радостным и приятным. Однако люди должны помнить, что и птицы, и рыбы, и животные не смогут жить в грязной среде обитания, поэтому и была создана Красная книга, защищающая от уничтожения флору и фауну нашей Родины. Нельзя сказать, что человечество совсем ничего не делает для сохранения экологии на планете. Люди строят очистные сооружения, создают заповедники, сажают деревья. Просто нужно, чтобы таких людей было больше, чтобы каждый из нас по своим возможностям внёс хотя бы маленький вклад в охрану природы. Природа — это самое главное богатство, данное человечеству. Давайте её беречь!

Именно поэтому, мы приглашаем ребят нашей школы заглянуть в гости на занятия кружка «Экология жизнь», здесь мы учимся любить и ценить то, что нам дала матушка — природа. Мы проводим экологические акции, выполняем различные проекты, с которыми принимаем участие в районных и областных конкурсах. Одним из таких проектов является проект «Экологическая тропа «В гармонии с природой»». Скоро наступит весна и мы возобновим работу на тропе. Приходите, ребята, и мы постараемся вам помочь научиться беречь природу.

А закончить статью хочется словами Юрия Гагарина: «Облетев Землю в корабле — спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать её!»

Ломакина Валерия, 11 класс, член экологического кружка «Экология и жизнь»



Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Едакина Л.В.

Ломакина Валерия - 11 класс, Иванцова Олеся - 7 класс, Хвастунова Арина - 7 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01